

三、文部省因應「少子化」現象，將於該省內設置托兒所

文部省中央教育審議會，研議少子化時代的教育方針，揭露如下口號：「兒童不僅單屬家庭，必須由全體社會一起教育」。這是鑑於最近社會頻頻發生：如殺害小學生、長期監禁女性等青少年的犯罪問題，所以希望社會全體人士同心協力。文部省反求諸己，決定首先從該省開始設置托兒所，以利該省職員托兒外，亦能方便鄰近他省及企業界人士托兒。

中教審「有關少子化及教育小委員會」自去年起，即持續研討相關議題。對於少子化現象，有人持以「都市化及女性進出職場現象重疊」，認為設置托兒所乃必然之趨勢。

而中教審則表示，設置托兒所最大的考量，乃因企業界存在「以工作優先」的觀念，無從顧及他人兒女風氣儼然形成，有必要予以匡正。

三月份即將出爐的文宣口號，將提出「亦須與鄰居兒女寒暄」、「遇有要事時，將兒童寄託於附近朋友」。同時，也要求企業界，應基於「教育」、「教子」觀點，開放工作環境讓學童參觀。

文部省已逐步進行類此文宣活動，並將明年於該省內設置托兒所。據該省人員表示，雖然每天攜子上班同仁人數可能不多，但如家人生病，未能兼顧兒童時，省內托兒所可作為緊急場所用。

AB20000011(c)